
令和５年度 青少年海外交流事業(台湾高雄市) 事後アンケート集計結果

１　海外や英語への興味について

1-1 Ｑ．海外への興味・関心は高まりましたか？

1-1 選択肢 回答数 割合

① はい 16 100.0%

② いいえ 0 0.0%

③ 変わらない 0 0.0%

1-2 Ｑ．英語への興味・関心は高まりましたか？

1-2 選択肢 回答数 割合

① はい 15 93.8%

② いいえ 0 0.0%

③ 変わらない 1 6.3%

２　事前研修について

2-1 Ｑ．研修で一番思い出に残ったことは何ですか？

〇 日本語と似ている中国語が面白かった

〇 右昌中との交流

〇

〇 スライド作り

〇

〇 台湾の中学生となかよくなれたことです。

〇 高雄市の中学生と会話したり、授業の体験などをしたことです

〇 オンライン顔合わせ

〇 TGGで研修をしたこと。

〇 日本遺産フェスティバルで発表したことです。

〇 皆でホテルで過ごした夜

〇 タピオカミルクティーがとても美味しかったこと

〇 TGGで外国人の先生と喋って自分が言いたいことが伝わった。

〇 TGGに行ったこと

〇 オンラインで顔合わせした時がとても楽しかったです。

〇 みんなでスライドを作ったことです

全体で行ったプレゼンテーションの練習で、発音や全体の話し方などの細かい点の指導をしていただき、英語
力を高められたことです。

台湾の学校に行って向こうの学校の子と沢山喋り、また色々な交流が出来た事と台湾の観光地を皆んなで
行った事です。

① はい

93.8%

③ 変わらない

6.3%

① はい

100.0

%

1



2-2 Ｑ．Tokyo Global Gateway Greenspringsでの研修は役に立ったと感じますか？

2-2 選択肢 回答数 割合

① とても役に立った 11 68.8%

② 役に立った 4 25.0%

③ 役に立たなかった 1 6.3%

→そう答えた理由を教えてください。

① 【とても役に立った】

〇 普段英会話をする機会がないので少しでもする時間を取れて雰囲気を少しつかめた

〇

〇 実践的な練習が行えたため、台湾で会話する時にとても役立ちました。

〇

〇

〇 高雄市の中学生とのコミュニケーションがしやすくなった。(聞き取りやすくなった)

〇 実践的な英語の練習ができ、交流の際に戸惑わずにいれたから。

〇 言い回しや受け答えなどの能力が高まったと思うから。

〇

〇 外国人と話す事ができたから。

〇 日本語を話すことができず、英語のみだったため、自然に英語が身についたからです。

② 【役に立った】

〇 実際に台湾でホテルスタッフに金庫があかなかったとき、英語で頼めたから。

〇 外国人の先生たちの言葉が速すぎて、聞き取れないことが多かったです。

〇 母国語が違う人と英語を使ってコミュニケーションをとる練習ができたから。

〇 外国人の先生と会話ができたからです

③ 【役に立たなかった】

〇 欠席してしまったので、わかりません

TGGに行った事で、英語力をたくさん高められたし間違えても大丈夫と言う安心感を持って向こうに行けたの
でそう答えました。

海外未経験の自分は英語ばかりの環境に身を置いたことがなかったので、事前にTGGで英語ばかりの一日を
過ごせて少し自信を持てたから。

TGGでは、失敗することを恐れずに話すということを重視していたので、失敗しないかななどを考えずに英語に
挑戦出来たからです

学校や英語の習い事ではほとんどが文法で実際に英語を使って話すことが少なかったから勉強になった。

① とても役

に立った

68.8%② 役に立っ

た

25.0%

③ 役に立たな

かった

6.3%
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2-3 Ｑ．中国語講座は役に立ったと感じますか？

2-3 選択肢 回答数 割合

① とても役に立った 11 68.8%

② 役に立った 5 31.3%

③ 役に立たなかった 0 0.0%

→そう答えた理由を教えてください。

① 【とても役に立った】

〇 簡単な挨拶などを使えるようになった

〇

〇 特に謝謝などは台湾で使う機会が多くとても役立ちました。

〇 正しい発音で謝謝と言って伝わったから。

〇 挨拶だけでも覚えておいていると、コミュニケーションがとりやすかったからです

〇 向こうの人との距離をより縮められた気がしたから。

〇 台湾の友達と話すときに実際に使えました。

〇

〇 簡単な中国語を使って店員さんに挨拶ができた。

〇 同じ漢字でも一つ一つのイントネーションが違ったのが面白かったです。

〇 中国語は世界でも多くの人が話す言語なので将来に役立つと思ったからです

② 【役に立った】

〇 ちょっとだけ覚えられたので。

〇 向こうで中国語の文字が、沢山あったから。

〇 簡単な単語を使ったため。

〇 買い物などをする時にすぐ意思疎通ができたから

〇 講座をうけなければ現地でも話す事はなかったと思う。

もともと中国語に興味があったので、基本的な中国語を学ぶことができたから。また、台湾の中国語と本土の中
国語の細かな違いも分かった。

交流の日、自己紹介で「こんにちは」と言ってきてくれたペアの子に、中国語講座で習った自己紹介を言ったら
初対面の穴が一気に埋まったから

① とても

役に立った

68.8%

② 役に立った

31.3%
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2-4 Ｑ．その他、研修への要望があれば教えてください。（例：～を学びたかった）

〇

〇 特にありません。

〇 同じグループの子としか合流ができなかったので、全体が交流できる機会も増やしてほしかった。

〇 中国語と台湾語の違いを学びたかったです。

〇 もっといろいろな授業を受けてみたかったから。

〇 英語のよく使う会話文をもっと学びたかった。

〇 もっと多く中国語を学びたかった。

〇 台湾の言葉を学ぶ時間が楽しかったので、もう少し時間が多いと良いなと思いました。

〇

〇 歴史的な資料が見れる博物館などに行ってみたかった

〇 もう少し、英語の発音の指導受ける機会が多かったら良かった。

〇 とても満足できました。

〇 なし！

高雄図書館のような、もっと多くの建築物の構造について学びたかった。台湾には目立つ建物がたくさんあると
感じた。

台湾の新幹線に乗ってみたかった。また、台北に行ってみたかった。バディとの活動時間が少なかったので、少
なくとも二日は一緒に行動したかった（市内観光をバディと行えば、地元の人たちしか知らないあれこれが聞け
たかもしれない）。
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３　12/26～29の台湾派遣について

3-1 Ｑ．派遣期間（3泊4日）はどうでしたか？

3-1 選択肢 回答数 割合

① 長かった 0 0.0%

② ちょうどよかった 4 25.0%

③ 短かった 12 75.0%

3-2 本事業に参加することで、あなた自身が変わったと思うことはありますか？

3-2 選択肢 回答数 割合

① ある 16 100.0%

② ない 0 0.0%

→①と回答いただいた方はどういう変化がありましたか？（例：英語の授業で積極的に発言するようになった）

〇 英語への意識が高まった。英検をまた受けようという意識になれた

〇

〇 自分の思ったことをその場で英語で話す力が身につきました。

〇 人前に出る恥ずかしさが小さくなった。

〇

〇 文化の違いを知って、台湾の中学生と友情を深められたから。

〇 何かに向かって努力するということや、英語を話すツールとして使うということを学べました

〇 コミュニケーションがしやすくなった

〇 国際的な視点を持って物事を考えられるようになった。

〇

〇

〇 他国の情勢に前よりも更に興味を持てるようになった。

〇 人前で話すときそんなに緊張せず喋れるようになった。

〇 英語をもっと勉強しよう！と言う意欲が湧いた。

〇

〇 altの先生に積極的に話せるようになった

英語が苦手じゃなくなった。台湾を楽しもうと思って英語の勉強を頑張ると、ぎりぎりコミュニケーションがとれ
るくらいには上達して、自分から外国人と関わろうと思えるようになった。一昨日、電車でベトナム人の人に話し
かけられた時あたふたすることなく返答できて、案内する間に仲良くなれて嬉しかった。今回の事業に参加して
いなかったら自分の力で外国人の友達なんて作れていなかったと思う。

自分の英語にもっと自信を持てたし、他の子が自分より凄かったのでもっと英語を頑張ろうという気持ちが高ま
りました。

日本の外の文化や人達と触れることで、世界は広い！日本は小さい！と思いました。もっと、色々な国に行って
みたいと思いました。

自分の知っている世界は本当に小さなものだったのだと感じた。また、素晴らしい人々と知り合い、仲を深める
ことができた。何より、本事業の参加者が皆凄かったので、向上心が沸いた（英検や漢検などの資格取得や、部
活の大会の成績向上などに対して）。

周りの派遣団員の人たちの英語のスキルの高さに驚き、もっと英語を勉強したいと思いました。

① ある

100.0%

② ちょうどよ

かった

25.0%

③ 短かった

75.0%
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3-3 Ｑ．帰国後、右昌中学校の友達と連絡を取っていますか？ 

3-3 選択肢 回答数 割合

① 取っている 15 93.8%

② 取っていない 1 6.3%

→①と回答いただいた方は連絡ツールはなんですか？（例：Instagram、X）

Instagram、LINE 7 46.7%

Instagram 3 20.0%

LINE 3 20.0%

Instagram、Facebook、LINE 1 6.7%

Gmail 1 6.7%

3-4 Ｑ．右昌中学校の友達に何と呼んでもらいましたか？

3-4 選択肢 回答数 割合

① ニックネーム 13 81.3%

② 本名 2 12.5%

③ その他 1 6.3%

→③と回答いただいた方は教えて下さい。

本名とニックネームが同一

3-5 Ｑ．右昌中学校訪問で一番思い出に残ったことは何ですか？

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

給食体験・学校の規模など

みんなでいろいろ回ったこと。

友達のクラスに行って、授業（家庭科・美術）を受けたり、一緒に給食に食べたことが一番楽しかったです。

教室で生徒たちと給食を食べたこと。

右昌中の学生と授業を受けたこととプレゼンテーションをしたこと。

ペアの人のクラスで給食を食べたこと。

給食

台湾の音楽の授業を体験した時に日本の授業と似ていて、先生までよく似ていて、驚きました。また、日本語の
歌を台湾の人たちが歌ってくれて嬉しかったです。

台湾の子たちとお昼を食べたこと！

美術の授業。ペア以外の人達ともたくさん話した。また、頑張って私に作品の作り方やコツ、注意することを教え
てくれて嬉しかった。

一緒に授業を受けている時に一生懸命英語で教えてくれたこと

ご飯を食べている時に、廊下にも生徒が来ていたこと。関心ある生徒が多くいることが実感できた。

Lunch timeの交流です。

皆んなで授業をした事や台湾の子が最後泣いてくれたことが嬉しいのが思い出です。

特に、一年前のオンライン交流会から気になっていた臭豆腐を食べれたことです。

ペアの子と会話をしたこと

① 取って

いる

93.8%

② 取っていない

6.3%

① ニック

ネーム

81.3%
② 本名

12.5%

③ その他

6.3%
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3-6 Ｑ．文化交流、授業・給食体験、街歩き以外にやりたかったことはありますか？

3-6 選択肢 回答数 割合

① ある 8 50.0%

② 特にない 8 50.0%

→①と回答いただいた方はどういったことをやりたかったか教えてください。

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

3-7

3-7 選択肢 回答数 割合

① あった　 15 93.8%

② なかった 1 6.3%

→①と回答いただいた方はどういうことを得ましたか？

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

右昌中学校の友達に台湾の町を色々案内してもらえたら、きっと楽しいだろうなと思いました。

台湾の工場見学など、工業的な側面も知りたかった。また、政治機関に行ってみたかった。

ホテル内での友達との自由時間。

台湾の英語の授業を皆んなで受けたい。

街歩きの時に電車に乗ってみたかったです。

部活動体験。

電車に乗りたかった

スポーツを台湾の人たちと一緒に体験したかったです。

国際感覚が得られた。また、他国の中学生の様子が知れた。

Ｑ．台湾の中学生と交流をしたことによって得たものはありましたか？

自信

台湾の中学生と交流をし、自分が出来ない英語（分からない英語）を教えてもらうことで沢山の英語の単語を
知れました。

台湾の文化についての知識と友情です。

海外の友達ができた。

言葉が通じなくても笑顔やお互いの思いやりでコミュニケーションが成り立つことを実感しました。

英語に対する意欲

言語は違うけど、同じ中学校として色々と共感出来ることがありました。具体的には、日本のアニメだったり、音
楽だったりと色々ありました。

① ある

50.0%

② 特にない

50.0%

① あった

93.8%

② なかった

6.3%
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3-8 Ｑ．派遣に行く前の決意はどの程度達成できたと感じますか？

【あなたの決意】 【達成度合】

八王子市の文化を伝えて八王子市と高雄
市の架け橋となる

85％

八王子の文化や魅力を高雄市の人達に教
えられるよう精一杯頑張る。

100%

オンラインではなく対面で交流することで、
ペアとの仲を深めたり雑談を楽しんだりす
ること。

80%

八王子市の魅力を沢山伝えたい 20%

沢山英語を喋り向こうの子と沢山関わる。 100%

台湾の中学生と仲良くなること。 1000％

台湾の文化を知り、八王子の魅力を伝え
る

90%

台湾の文化を学び、交流したい。 80%

多くの友達を作る。 70％

日本の良さを知ってもらい、台湾の人達に
日本は素敵な国だから行ってみたいと絶
対に思ってほしい。

100%

八王子市の魅力を台湾の生徒に伝え、八
王子市と高雄市両方の知識を深めて日本
に帰ってくること。

80%

英語を使ってコミュニケーションをとると共
にプレゼンをして八王子の魅力を伝えるこ
と。

89%

台湾の中学生に八王子の魅力をたくさん
伝え、少しでも興味を持ってもらいたい。

100%

英語を使って自分を大きく成長させる 50%

台湾の中学生と友達になって、八王子の
魅力、日本の文化を伝えたい、と思ってい
ました。

100％

絶対、台湾行ったら派遣団のなかで一番
多く友達をつくれるように頑張ろう！

60%

おおむねたっせいできたから

今でも連絡をとっているペアの人が八王
子についてたくさん質問をしてくれる。

英語を上手く話す事が出来なかったため

台湾の中学生の友達ができて、台湾の魅
力を教えてもらったからです。また、八王
子の魅力も伝えることができたと思ったか
らです。

緊張して、ペアの子以外はあまり話せな
かったから

【その理由】

台湾の子達と友達になれて八王子市にも
行きたいと言って貰えた。発表が少し詰
まってしまった

うまく喋れなかったので

発表も上手く行ったし、向こうの子とも沢
山話せたから。

台湾で仲良くなれたし、インスタグラムで連
絡を取っているから。

ちょっと、失敗したこともあったけど、無事
に、交流をすることが出来たからです

文化交流、街の散策を通して

全員とSNSを交換できなかったから。

右昌中学校の友達やクラスメイトが、みん
な日本に行きたいと言ってくれました。

八王子市についてのプレゼンなどで八王
子の魅力を伝えたり、高雄市を回ったり生
徒と話したりすることで知識を深めること
ができたが、お互いの町についてバディと
話す機会が少なかったから。

休憩時間に八王子のことをたくさん教えた
から。

自分自身の英語力が達しておらず、やや
伝えられないのことがあったため。
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3-9 Ｑ．台湾についての意識に変化はありましたか？

3-9 選択肢 回答数 割合

① あった　 16 100.0%

② 特になかった 0 0.0%

→①と回答いただいた方はどのような変化があったか教えてください。（例：親近感がわいた）

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

台湾の人たちはたくさん勉強すると聞いていたので真面目なのかなと思っていたけれど、とても優しくて、色々
しゃべれて親しみがわきました。ニュースで台湾のことをやっていると観るようになりました。

バイクが多かったり、選挙は日本よりもずっと大きな一大イベントとして扱われていたりと現地の実情が知れた。

親近感がすごくわいた

ニュースで台湾のことを聞く度に見入る。

日本と台湾はとても親密な関係にあるのだと感じた。また、台湾の人々の親切さを感じ、親近感が湧いた。

思っていたよりも皆んながフレンドリーだった

近い国なので沢山関わりたいと思った。

台湾について、もっと知りたくなった。

ニュースで台湾のことが流れてきた時は意識的に見るようになったからです

台湾の人たちは、思ったよりもフレンドリーで接しやすく、気持ちが良かったです。

もう日本っていってもいいくらい日本に似ていて、住みやすく幸福感がある国だときづきました

親近感や、人々の明るさに驚いた

より親近感がわいた。

日本と距離があまりないのだなと感じた

台湾の人は知らない私たちに優しく接してくれて改めて日本と台湾の仲の良さが分かった。

台湾の人の温かみを感じた

① あった

100.0%
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４　その他

4 Ｑ．全体の成果や感想をご記入ください。

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇 とにかく思い出がいっぱいできてよかったです！八王子の代表を背負えて本当に光栄でした！

最初は英語が全く話せなく不安であったが学校の授業や事業での研修、TGGで英語に触れ合う機会のおかげ
で少しずつ話せるようになった。右昌中学校のみんなは自分の想像以上に英語が話せる事に驚いた。もっと
もっと英語を学習しなくてらいけないと強く思った。台湾と日本の違いはまず匂い、そして雰囲気である。どんな
雰囲気かと言われてもなんと答えたらいいのかわからないが日本とは違った。そして大気汚染が少し気になっ
た。今回、この事業に参加できて心から良かったと思っている。僕の未来に繋げていきたい。

台湾の人たちは、日本人の僕たちを大歓迎してくれて、廊下の外まで人だかりができ、まるでスターの気分を味
わうことができて、とっても嬉しかったです。夢のような体験をさせて頂き、本当にありがとうございました。

全体では発表などで自分の本気を出そうと言う気持ちが出ていて、台湾の子に沢山八王子の魅力を伝えられ
たと思うし、台湾の子も日本に遊びに来たいと思ってくれているので、凄いいい結果になったと思います。これ
からもこの経験を大切にしていきたいし、このメンバーも大切にしていきたいと思います。

とても満足しました。台湾の歴史や文化に触れることができ、友達も増えてとても楽しかったです。

一緒に行った16人のメンバーとも仲良くなれたし、台湾の人たちとも仲良くなれたから、楽しかったです！

台湾の文化や風土を深く知れ、楽しむことができた。

海外の友達を作ることができてすごい良かったです！！！

とても貴重で充実した体験をすることができました。台湾に行く前は英語のスピーチの内容や発音に自信がな
かったけれど、前日にみんなと一生懸命練習して、スムーズに話せるようになったことが、嬉しくて自信につなが
りました。帰ってから両親の前で話してみたら、「上手になったね！」と驚かれました。台湾の中学生は、みんな
英語がとても上手なので、負けないぐらい私も英語を上達させたいと思いました。台湾の景色や空気は、日本
よりもカラフルでキラキラしていました。面白い形の建物や、色鮮やかなお寺、スマートな信号機など、台湾と日
本の街づくりの違いを比較したら面白そうだなと思いました。毎日の食事が美味しすぎて、たくさん食べすぎて
しまったことは反省点です。右昌中学校の友だちが日本に遊びに来たら、心から歓迎してたくさんのおもてなし
をするつもりです。最後に、引率してくださった八王子市の方々、先生、旅行会社の方、ガイドの方に感謝の気
持ちをこめてありがとうございますと伝えたいです。

素晴らしい友人と知り合うことができたり、詳しく知らなかった台湾のことがよくわかって、とても良い事業に
なったと思う。この事業で培った経験、知り合った友人との関係を大切に、今後の人生に活かしていきたい。

全体的に英語の扱いに慣れることが出来、台湾の文化を学んで美味しい料理が沢山食べられたのでとても満
足しています。

最初は不安でしかなかったけれど、みんなが支えてくれてとても楽しい良い経験になったと思います。中学校で
の発表も練習通り上手くいってよかったです。観光でも台湾の様々な文化や伝統を知ることができ、とても楽し
かったです。来年も参加したいです。

全員発表の成果がすごく出ていて今までで1番良い発表ができていたと思いました。台湾の中学校に行くとい
う体験は本当に台湾に何回も行ってる人でもなかなか出来ることではなくて本当に貴重な機会だなと感じまし
た。ありがとうございました！

一生の思い出が出来ました。

半年間の研修や実際の交流を通し、台湾へ行かないとわからないような文化や習慣の違いを感じたり、ペアと
の交流では英語による会話で仲を深めたりし、英語学習に対する意欲を高められ、この事業に参加できて本当
によかったと思います。市職員の方々や先生方にも多くのことを支援していただき、充実した研修になりました。
ありがとうございました。

現地の生徒と仲良くできるか、発表を上手くできるか心配だったけど、達成できてよかった。思っていたよりも
スーパーが安くて良かった。帰ってからも仲良くしてくれる右昌の子がペアで良かった。
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